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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci září proběhly v naší obci. 

Hned první den v měsíci se konala již tradiční akce „První košt – vinobraní“, kterou opět organizoval 
Tenisový klub ve spolupráci s obcí a ostatními sponzory. Vše opět probíhalo souběžně v hostinci Na 
Vyhlídce a v bistru „Géčko“ za doprovodu cimbálové kapely Gracia z Břeclavi, která během večera 
vystřídala obě provozovny. Ve vystoupení se střídala s harmonikářem Petrem Holcem s doprovodem 
pana Paula na saxofon. Návštěvníci si užívali pěkného teplého letního večera při koštování letošního 
burčáku i moravských a jiných vín. Hlavnímu organizátorovi p. Zezulovi a jeho týmu tímto za obec 
děkuji. 

O týden později se konala dlouho připravovaná akce, která sice nepatří do našeho katastru, ale je 
s naší obcí spjata. Hasiči Solopisky pořádali v sobotu 8. září již druhý ročník „Strašidelné stezky“. Na 
přípravě i organizaci se podílí spousta vonoklaských občanů, hlavně z řad sdružení ToJeVono. Dospělé 
návštěvníky po setmění čekala trasa plná strašidelných bytostí, hrůzných výjevů a děsivých 
překvapení. Nechyběli upíři, čerti, skřeti, mrtvoly a přízraky všeho druhu v kombinaci s ponurými 
rekvizitami jako jsou rakve, hřbitov, gilotina, šibenice, useknuté prsty a vyhřezlá střeva. Že se jedná o 
akci, která je určena jen pro otrlé, svědčí i fakt, že mnozí účastníci odcházeli domů dokonce potřísněni 
„krví“. K občerstvení byly podávány originální nápoje a pokrmy jako Hřebíky do rakve, Žabí hlen, 
Hrobníkova moč, Klaunův mozeček, Červená smrt, Slané prsty a další. 

Období na počátku září je náročné, neboť se střídá akce za akcí. Hned druhý den po hrůzné noci 
v Solopiskách, v neděli 9. září, se konal na fotbalovém hřišti 4. ročník dětského sportovního dne, který 
pořádal TJ Sokol Vonoklasy. Zúčastnilo se více než 40 dětí. Před zahájením obdržely děti kartičku, na 
kterou sbíraly razítka při absolvování různých sportovních disciplín. Vyplněné kartičky pak byly 
vyměněny za krásné ceny. Další odměnou za účast a vynaložené úsilí bylo pro děti přichystané 
občerstvení a samozřejmostí byl také náš skákací hrad. Věříme, že si děti i jejich rodiče sportovní 
odpoledne užili. Organizátorům z řad Sokola také děkuji.   

V sobotu 15. září ve večerních hodinách proběhlo v hospodě Na Vyhlídce setkání občanů s kandidáty 
Sdružení nezávislých pro rozvoj obce do zastupitelstva obce pro letošní volby. Občanům byli 
představeni jednotliví kandidáti a hlavní body volebního programu. Účast nebyla velká snad proto, že 
bylo v sobotní podvečer krásné počasí v kombinaci s tím, že občané všechny kandidáty znají, a že 
v letošním roce ve volbách figuruje jen jedna kandidátka. Sdružení nezávislých pro rozvoj obce se 
uchází o hlasy voličů ve stejném obsazení jako v minulém volebním období doplněno o dva kandidáty, 
neboť nově bude zastupitelstvo devítičlenné na rozdíl od předchozích období, kdy bylo v 
zastupitelstvu 7 členů.  Pro zájemce byl k dispozici volební guláš.  

V minulém vydání jsem psal o velkém suchu, v jehož důsledku obec postihly potíže s hladinou vody ve 
vrtech. I v září se situace nijak nezměnila, pouze v posledních dnech se spustil snad jeden přívalový 
déšť, který sice vymlel nějakou tu cestu, ale na stav spodní vody to nemělo žádný vliv. Stav hladin 
spodní vody v obecních vrtech je sice stabilizován, nicméně stále balancujeme na hranici. 



 

       
 
V pondělí 17. září se konalo 22. a zároveň poslední zasedání „starého“ zastupitelstva před volbami. 
Na programu byly tři body, z nichž vybírám dva podstatné: Bylo schváleno splacení úvěru, který si 
obec vzala u České spořitelny ve výši 1,5 mil Kč. Tato částka měla vyrovnávat velké finanční pohyby na 
obecních účtech po celý rok 2017, kdy obec financovala s použitím dotačních prostředků dostavbu 
kanalizace a vodovodu. Jednalo se na jedné straně o platby faktur s velkými částkami za stavbu a 
naopak nepravidelné a zpožděné dotační platby od fondu. Všechny platby v této akci proběhly a od 
jara 2018 má obec opět vyrovnané a rovnoměrné cash flow. Vzhledem k tomu, že na účtech obce je 
dost finančních prostředků, zastupitelstvo nevidí důvod nadále držet tento úvěr. Jednorázové 
doplacení úvěru bude k září ve výši 1, 28 mil. Kč. Staré zastupitelstvo tak nechává ke konci volebního 
období obec nezatíženou žádným dluhem. 
Druhý bod bylo schválení nákupu víceúčelového zařízení Canon - tiskárny, scanneru a kopírky formátu 
A3. Bylo vybráno nikoliv nejlevnější ale v poměru cena/výkon nejoptimálnější zařízení, které splní 
veškeré nároky na moderní kancelářskou práci. Také výběr většího formátu A3 byl zvolen s ohledem 
na potřeby obce pro tisk plakátů, letáků nebo map při pořádání kulturních a jiných společenských 
akcí. Bližší informace ze zasedání najdete jako vždy na obecním webu. 
 
Horka v letošním roce a s tím spojené sucho byly příčinou úhynu ryb v požární nádržce v centru obce. 
Vysoká teplota vody a žádný nátok a odtok způsobily ztrátu kyslíku ve vodě a tím problém pro vodní 
živočichy. Nejprve se na hladině objevovali sporadicky větší uhynulí kapři, poté vyplavaly břichem 
vzhůru i menší kusy. Pan Baumruk poctivě přečerpával vodu a „vzduchoval“, ale marně.  
O několik dní později se začal centrem obce šířit zápach tlejících ryb. Vzhledem k tomu, že se uhynulé 
ryby soustředily uprostřed vodní plochy, bylo nutné si vypůjčit loďku a veškeré uhynulé kusy 
podběrákem vybrat a zlikvidovat. Některé byly již ve vysokém stadiu rozkladu, takže to rozhodně 
nebyla příjemná práce. Po poctivém vylovení všech kusů zápach ustal a nádržka byla ponechána 
svému přirozenému „biologickému samočištění“. Nedobrovolným rybářům panu Baumrukovi a 
Jardovi Jansovi tímto děkuji. 

V sobotu 29. září jsme si užili Svatováclavské posvícení. Večer proběhl tradičně jako jiné roky. Pro děti 
byl opět k dispozici skákací hrad, pro dospělé stánek s občerstvením, pivem a stánek s medovinou. 
Obzvláště ten byl v průběhu večera více obležen, neboť se v těchto posledních dnech měsíce výrazně 
ochladilo a přihlásil se podzim. Studené, ale příjemné odpoledne bylo korunované soutěží v pojídání 
posvícenských koláčů v různých věkových kategoriích. Nechyběla ani kapela Šarm, která navzdory 
podzimnímu chladnu hrála k tanci a poslechu až do půlnoci. 
 
A co nás čeká v měsíci říjnu? 
V pátek a v sobotu dne 5. - 6. října 2018 se konají volby do zastupitelstva obce. Volební místnost na 
obecním úřadě je otevřena v pátek od 14 do 22 hod, v sobotu od 8 do 14 hod. 
V sobotu 13. října proběhne již druhý ročník pochodu kolem obce „Vonoklaská bačkora“. 

V sobotu 20. října se koná „Prvorepublikový ples“ ku 100. výročí založení Československé republiky.   
Vstupenky zakupujte na obecním úřadě nebo v prodejně potravin. 
Ve druhé polovině října začnou podzimní odečty vodoměrů. Občané budou včas kontaktováni.  
Žádáme všechny, kteří dosud neuhradili poplatek za svoz směsného odpadu, aby tak učinili 
neprodleně na obecním úřadě u pí. Hájkové.   
 Všechny informace o konaných akcích a mnoho jiného najdete jako vždy na webu www.vonoklasy.cz 

 
Tomáš Beneš – starosta 


